



„НАШ СКОТ НЕ ЕСТ СИЛОС...“

Создание кормовой базы является первым условием успешного развития животноводства. Важнейшим звеном в кормовом вопросе является силос, как дешёвый и ценный корм.

Как же это поняли районные организации ВЛКСМ района?

В виду позднего прибытия семян подсолнуха, план, существующий в крае в 800 га, снижен районом до 117 га. Фактически засеяно колхозами только 66 га.

В ряде колхозов нашли целесообразным разделить семена подсолнуха внутри колхоза, чем засеять или площадь. Так, например, Лотковский колхоз разделил присланные семена подсолнуха по килограмму на хозяйство. Городищенский — по стакану на трудоспособного, в Новосельском раздали по трудодням 50 кг.

А между тем, в этом последнем колхозе засеяли всего только 22 га, а для того, чтобы обеспечить скот МТФ и скот одноличного пользования колхозников сочными кормами нужно было, по крайней мере, засеять не 22 га, а вдвое или втрое больше.

Руководители этого колхоза забыли, что этой весной скот голодал из-за недостатка корма. Имеющаяся база до сего времени не очищена, не вымыта и не продезинфицирована. Поливной выщипанный гнилоз скотом прошлого года является возбудителем сыпавки. Не зная этого, скот стоит в хлебах и на скотном дворе колхоза. Для скота совершенно не производится подстилка (которая находится в нескольких сажаях от скотного двора). В хлебах и в хлебах скот не имеет места греться. Обезличка скота прочнее глездо. На почв МТФ остаются беспарной, так как нет сторожа. Все это говорит о безобразном отношении руководства колхоза к вопросу животноводства и создания кормовой базы.

По всему району подготовительная работа в силосной кампании, ремонт старых ам и трамлей, вывоз новых, раннее силосование сорняков — пущена на самотек. Район колхозов до сего времени не дал задание по колхозам на вывоз ам и трамлей для закладки силоса. Не дана указания колхозам, когда и сколько должно быть засеяно.

Плохо дело в районе и с организацией второго двора. Районколхозом также не сформулированы указания по этому вопросу, кроме того, что только указано: «Если будет привезено двора второй укс, сонкос нужно начать раньше».

В районе крайне слабо поставлена массово-разностельная работа во круг силосной кампании. Комсомольские ячейки не разгребли большинство работ по доведению последних постановлений партии и правительства до колхозной массы. В результате ряд колхозов в один голос заявляют:

— Для чего нам силос? Наш скот его не ест (!), а пока принудим его к нему, так он может умереть (!). Пусть вводят там, где нет кормов, а у нас сна хватит (?!). Поэтому гораздо целесообразнее эту площадь использовать под другие культуры (?).

Таким оппортунистическим рассуждениям отдельных руководителей колхозов (пред. Вачского колхоза) должно быть дана жесткая оценка. Как, например, в Горшевском колхозе. Здесь есть комсомольская ячейка, но она совершенно бездействует. Стальные комсомольцы подальше наступают к необходимости силоса, и абсолютно ничего не делают, но Горшевская ячейка не единична: ряд ячеек района бездействует в подготовке и силосной кампании. Со стороны района комсомола также нет должной работы по этой линии.

Комсомол должен быть на передовых участках в борьбе за силос!

Как у вас работает связь???

Бурный рост социалистического строительства на связь возлагает ответственную задачу — связать быстро, бесперебойно все звенья развернутого фронта строительства социализма.

Выполняет ли эту задачу Дивеевский (быв. Губовский) райотдел связи? Надо определенно сказать — нет! Работает по-старому, не учитывая новых условий.

Недоделки, срыв, безответственность

Работодатель должен был заключить договоры на перевозку почты и письменности с 48 колхозами, заключено же только с 35 колхозами.

Заключенные договоры срываются. Совхоз «Сатис» беспринципно договор расторгнул, вследствие чего в совхоз с 15 апреля и по наступящий день почты отправляют с попутчиками от случая к случаю. Срочные телеграммы, спешные письма лежат по 6—7 суток в райотделе, не говоря уже о доставке газет.

Вертяковский колхоз категорически отказался от заключенного договора. Смоленский колхоз выделил писемносец 12-летнего подростка, который по детской глупости растерявает не только газеты, но и переводы.

Почти во всех колхозах по заключенным договорам возмущены почтой и писемносец выделены на короткий период в порядке очереди. Труд колхозников и писемносецев оплачивается поденно, не учитывая качества и количества проделанной работы.

Такое нетерпимое безответственное отношение объясняется отсутствием со стороны райотдела связи проверки исполнения заключенных договоров — оппортунистическим благодушием в принятии решительных мер для устранения безобразий. Райколхозовод по наступящий день, выполняя договор считает «выполненным» делом.

В аппарате все по-старому

Правильная постановка дела агентств сельской связи всецело зависит от руководства, четкой работы самого аппарата райсвязи. Но аппарат райотдела связи работает крайне неудовлетворительно. В работе совершенно отсутствуют методы социалистического соревнования и ударничества. Трудициплина расхлябана. Царит халатность, обезличка.

Подбор кадров заставляет желать лучшего. Напр., в два месяца сменили два инструктора. Руководство аппаратом зав. и помощником недостаточно. Местном профсоюз не работает. Забывая саморитмика не уживается с ритмом, со силой и семейственностью некоторых научных работников. Хозяйсчета нет.

Имеющийся партийный ядро: один член ВКП(б) и комсомолец во всем безобразии относятся прикритичности, слепота, неинициативность и пассивность работы — задушила их.

Райотдел связи до настоящего времени не сумел проработать и довести до сознания последнее решение ЦК и ВЛКСМ партии о связи до районных.

Все это сильно отражается на производстве. Вот факты: вместо положенных 30 минут на разгрузку почты, расходуется 50—60 минут. Почта по приходу в райотдел связи должна быть отправлена в тот же день, но отправляется с опозданием на день. Наблюдается массовая задержка корреспонденции и письма не по адресу. Спешные письма доставляются в центр по мере простоя на 1—2 суток позже. Заказное письмо маршала Морозова лежало в почтовом ящике неизвестно с какого времени. Письмо уже пожелтело, да и трудно установить, сколько задерживался почта письма, если она штампа не ставит.

Телеграф — хронически большой участок. Телеграммы ни в коем случае не должны задерживаться больше 30 минут. А здесь так: три телеграм-

ПО СУЩЕСТВУ...



Проект почтового ящика

мы по адресу «Нижгорода» маршала телеграфом 5 часов, телеграмма в Крайбанк лежала 8 часов. Частные телеграммы застревают от 5 часов ждала до суток. Денежный перевод из Глухова (от Дивеев 25 км.) телеграфом задержан на почтора суток. Работники телеграфа, считая себя технически квалифицированными людьми, к календаре относятся вызывающе.

В „Союзпечати“ бесплановость, суматоха, паника

Райбюро Союзпечати — яркий образец того, как надо работать в новых условиях. На словах хващется, а на деле... Финанса с 1931 года нет, учет ведется, но исходя из плана, а по поступлению средств и то не каждый месяц. Все дело пред-

ОПЫТ НТЗ—ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Недавно на Телефонном заводе им. Ленина работала первая рабочая производственная конференция. Эта конференция вызвала очень большой интерес со стороны заводской общественности. На конференцию пришло много любителей рыболовства, птицеводов, кролиководов.

Работа конференции проходила по секциям. Нужно отметить, что комсомольцы приняли очень активное участие в работе этих секций. На конференции работали секции: животноводческая, пчеловодческая, рыболовецкая, ширпотреба, общественного питания, плодовоовощная, самозаготовок и светского базара. Руководители секции были заранее выделены заводком и хорошо проинструктированы.

По животноводческой секции, например, внесено до 30 ценных, конкретных предложений. Участники конференции, проанализировав заводские возможности, внесли предложение: в течение месяца довести свиноматочный пункт при столовой до 300 голов и крольчатники до 200 кроликов. Секция предложила выстроить новый свиноматочный пункт на 500 голов. Животноводческая секция также внесла целый ряд предложений по заготовке лх. Секция предложила ЗРК сейчас же начать контрактацию овощей у колхозов.

Особо интересным является работа рыболовецкой секции. На эту секцию пришли в большинстве рабочие, личные рыболовы. Их было до 40 чел. Решено организовать рыболовный коллектив. На заводе уже сейчас развертывается вербовка рыболовов в колхозы.

Конференция, проведенная на Телефонном заводе, имеет исключительно большое значение. Надо сказать, что успех конференции был бы еще больше, если бы на ней участвовали представители городских заинтересованных организаций. Но, несмотря на приглашения, разосланные заводским комитетом, никто из представителей не явился.

Конференция показала, что наши профессиональные, кооперативные, комсомольские организации очень плохо использовали инициативу рабочих в деле улучшения рабочего снабжения. Конференция сделала в этом решительный перелом. Этот перелом должен быть закреплен, чтобы в дальнейшем вопросы улучшения рабочего снабжения были поставлены в центр внимания.

ставлено самотеку. Отметить, заказывающим издателям и картогекам, по словам работницы, «все в порядке», а на самом деле — в полном хаосе. Имеется большое количество неиспользованных заказов по различным названиям.

Такая «работа» объясняется прежде всего отсутствием массовой работы. Зав. бюро Союзпечати комсомолец тов. Навес в плане, не знает какими путями выйти из этого положения, а за помощью к комсомольскому профсоюзному не обращается. Другой работник, т. Мельникова, о массовой работе рассуждает так:

— Гм... массовая работа, если надо мужику газету, придет сам. Мельникова уходит с работы ежедневно без пяти минут в три часа, приходит же на работу на час или больше с опозданием.

Производственные совещания писемносец не проводит. Премальный фонд для лучших первобичков не выделяет.

Принятая подписка в массовых случаях не доставляется. Подписчики вернейшей ходят в газетный отдел для выяснения дела, но безрезультатно.

Газеты, поступающие в розничную продажу, сначала лежат недели две, три, а потом продаются на курьез. Книга жалоб самими работниками не выдана.

Каков же вывод? Надо немедленно выносить в срочном большинстве связи привлечь к суровой ответственности. Все работу надо получить реализацию шести исторических условий тов. Сталина. Комсомол района обязан в связи обратить исключительное внимание, должен послать в аппарат лучших работников.

Комсомол других районов, как у вас работает связь?

АНАТ. ЧЕРНОВ.

ГДЕ ЖЕ КОНКРЕТНОЕ РУКОВОДСТВО?

Есть еще у нас немало таких «метревых уголков», куда редко или почти не заглядывают районщики, которыми не только конкретно, но и шаблонно руководят.

Комсомольская организация Сормоловского завода им. «26 коммунаров» не так уж велика. Насчитывает всего 232 чел. Обеспечить хорошее четкое руководство каждым ударником комсомольцем здесь как будто можно было. Однако, комсомольский комитет завода плохо руководит социализацией на заводе.

Комсомольская бригада РАДОМСКОГО считается лучшей на заводе. Об этом мне просто, без хвастовства, рассказывает сейчас сам РАДОМСКИЙ. Из 17 крепких ребят, молодых комсомольцев, была сгита крепкая бригада. Бригада добилась показательных результатов в работе. Она пользуется доверием и уважением среди рабочих. Бригаде поручают сейчас самые ответственные работы, и она выполняет их с честью.

Бригада перешла на хозрасчет и уже была несколько раз премирована. Стоит ли перечислять дальше, что бригада систематически перевыполняет план на 30—40 проц, что зарплата членов бригады увеличилась до 130 процентов. Стоит ли?

Бригадир комсомольской ударной бригады РАДОМСКИЙ — это довольно почтенный дядя, с немалым почтенным грузом лет за спиной.

— Как у вас с техникой, т. РадоМСкий, а?

— Плохо. 20 процентов, да и то не поспевают.

Учет в бригаде поставлен плохо. Итого подводится раз в месяц. Это в то время, когда мы ставим вопрос о ежедневном учете результатов работы каждого ударника. Не лучше в бригаде оказалось дело и с социализацией. В бригаде не было никаких договоров, и даже хозрасчетного.

— С кем же вы соревнуетесь? Как в чем?

— А так вот и соревнуемся, — шутливо и смущенно улыбнулся РАДОМСКИЙ.

— План перевыполнил, значит и соревнуемся, — докончил он, и улыбнулся еще шире, радуясь, что нашел такое удачное определение соревнования.

С ВОРОНОВЫМ — секретарем комитета — разговор у нас вышел хороший. Хороший, и довольно откровенный. По душам.

На мою просьбу т. ВОРОНОВ с некоторым затруднением и замешательством назвал мне, что лучшей бригадой у него — это бригада РАДОМСКОГО (это, когда весь завод знает).

Далее т. Воронов долго гадал с удивлением из парткома — так это или не так? Есть договоры или нет? Так и остался мы в «приятном» невнятии о существовании договоров. (После т. Поляков — пом. директора — отсылка мне хозрасчетный договор где-то в подражательских папках, по договору на социализацию так и не оказалось).

Тут я был (искренне сознаюсь) немного ошарашен. Да, не удивляйтесь, ведь не так уж часто попадают секретари комитетов, которые не знают, как живут, чем живут и как работают их комсомольские бригады.

Можно ли «вникать» комитет, который не интересуется положением соревнования и ударничества на своем заводе, не интересуется жизнью своих комсомольских бригад? Наконец, один ли комитет повинен в том, что он так негибок в своем руководстве, что захлебывается в растущей активности комсомольцев, которыми он руководит, что он не может справиться с этой активностью и не может руководить ею? Не повинен ли тут еще и райком, который плохо руководит комитетом?

Н. ПОГОДИН.

За рубежом

Чем питаются безработные Германии



НА СНИМКЕ: Угол Гамбургского овощного рынка после закрытия. Жены безработных очищают подобранные ими полустгнившие овощи, чем и питаются.

ТЕАТР

НИЖГОРТЕАТР В ИЖЕВСКЕ ПРИЕЗД БАКИНСКОГО ТРАМА

Яркой вернейшей спектаклей, выходящих веступлений, массовых диспутов развертывается летний сезон в Ижевске. Нижегородский, по примеру прошлого года, выехавший на летние гастроли в один из крупнейших промышленных центров края, успел уже познакомиться ижевский пролетариат с своими лучшими достижениями — успел показать спектакли «Страх», «Хлеб», «Козарство и любовь» и др. Всего дано 48 спектаклей, из них 38 было задано отдельным профессиональным и общественным организациям.

Общественность Ижевска сирывало проявляет в работе театра большой интерес. Высокое художественное качество спектаклей театра единодушно отмечается общественностью. Поэтому особенно непонятной кажется нам позиция «Ижевской Правды», за два года работы театра не ладившей с нем ни одной строчки. Газета должна исправить упущение и откликнуться на работу театра — крупное достижение культурной революции.

Из серии общественных диспутов о спектакле театра заслуживает быть отмеченным диспут о комсомольской прессе «Класс», организационный культурный обзор партии. Партийная комсомольская и советская общественность подвела спектакль резкой критике и пришла к тем же выводам, что и наша газета — спектакль должен быть снят. Это — единственное пятно в репертуарном плане театра, но и оно заслуживает быть отмеченным, как свидетельство недостаточной чуткости руководства театра в указаниях общественности; совершенно очевидно, что после той критики, какую получил этот спектакль на страницах краевой комсомольской газеты, его не надо было вывозить на периферию.

Кроме производственной творческой работы, театр развернул широкую массовую культурно-политическую работу. Руководство театра — дирекция и методком — правильно взяло установку на развертывание широкой воспитательной работы непосредственно в хеле, на заводе. За последнее время проведено 42 выступления на заводе, 4 выступления у сезонников. 2 выступления в колхозе (в колхоз были отправлены полная постановка пьесы Кирилова «Хлеб»).

Эти цифры — несомненное свидетельство возрастающей политической активности театра, искреннего его стремления включиться в пратинтскую работу предприятий, помочь выработать профинплан. Если к этому прибавить большую работу театра по обслуживанию различных предприятий, то картина будет совершенно другой.

Определенный контакт установлен у театра с ижевским комсомолом. Жаль только, что комсомол в своем отделе не идет к театру, не поддерживает тесно его производственно-культурную работу.

Особого упоминания заслуживает большая работа, проведенная театром по реализации нового займа. Труппа заняла в области первое место: зная зарплате. Под руководством ударника филарфонга и Ваганьковский — Нардоном и краевым слетом фиантыва премированы по 500 рублей.

В выполнении этих задач борется пионерия новышла свой авторитет и классовую бесстрашность, стала надежным помощником — смелой комсомолу и партии.

Бригада «Лен. Смены»: ШУБАРИН и А. БОРСКИЙ.

Бакинский гос. ТРАМ вырос из среды рабочей художественной самодеятельности, вырос в борьбе за создание молодежного комсомольского театра. В настоящее время 80 проц. рабочих, снятых с производства.

Свой пробы Бакинский гос. ТРАМ строит в плане показа героической борьбы бакинского пролетариата за успешное выполнение первой нефтяной пятилетки.

Бакинский гос. ТРАМ едет по Волге с тем, чтобы организовать подлинную, деловую связь комсомола Азербайджана с рабочей молодежью крупных промышленных городов СССР.

Показ культурных достижений Азербайджана, передача опыта борьбы за социалистическую по содержанию национальную по форме культуру, демонстрация борьбы бакинского пролетариата и трудящихся азербайджанских деревень за генеральную линию партии, укрепление связи с трудящейся молодежью промышленных городов, художественная пропаганда решений ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ, показ борьбы за создание комсомольского молодежного театра — ТРАМ — такова задача культуртрега Бакинского гос. ТРАМ.

Творческое лицо Бакинского гос. ТРАМ, несмотря на ряд ошибок, сдерживались высококачественными и политически-актуальными спектаклями. Своим творчеством Бакинский гос. ТРАМ определил себе знание государственного молодежного театра, одного из передовых по Советскому Союзу.

Бакинский гос. ТРАМ 4 раза был награжден красным знаменем и почетным званием ударной бригады комсомола на фронте искусства.

В репертуар Бакинского гос. ТРАМ входят следующие спектакли: «Ван-Ван» — авт. Радионов и Фурманов; «Нефть» — И. Савченко и П. Перельман; «Дружная горка» — комсомольская опера, Н. Львова и П. Максимов; «Погляди Россия» — авт. Перельман и Савченко; «600 тонн» — авт. Ларр; «П. Н. Р.» — сатирический фелетон Л. Загудавского; «Пьяный круг» — авт. Д. Дель; «Нонаут» — муз. комедия И. Савченко, стихи и песни Закутовского; «В глуши Индии» — пьеса молодого революционного поэта Инши Эс-Хабиб Вафад.

Комсомольским организациям Б. Н. Новгорода вокруг приезда Бакинского ТРАМ надо развернуть широкое общественное мнение, организовать коллективные посещения спектаклей, организовать обмен опытом борьбы за укрепление комсомола на фронте искусства, взять все полезное в достижении бакинского комсомола на фронте искусства.

Организовано встречное агитпроп комсомола Азербайджана — ТРАМ.

Отв. редактор: В. СИЛАЧЕВ. Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «НИЖКОМУНА».

ПОВОРОТ СДЕЛАН ЗАКРЕПИТЬ И УМНОЖИТЬ УСПЕХИ

Сводка о выполнении решений ЦК и КК КСМ о пионердвижении

Комсомол Борского района победоу выполнил решение ЦК и Крайкома КСМ о пионерорганизации.

В результате широкой проработки решений среди профсоюзных, колхозных, комсомольских и пионерских масс, организация добилась серьезного поворота в улучшении работы пионерорганизации.

Мобилизовано на пионерработу 21 комсомолец, из них 7 членов партии. В настоящий момент все пионеротряды и базы обеспечены вожаками. Проведена проверка старого состава пионервожатых.

Борьба за школу — основная задача

Все отряды охвачены групповыми и индивидуальными соревнованиями.

По всем школам и пионерским базам проведена проверка политтехнических договоров с предприятиями. Состоялись gustовые слеты ударников учебы, на которых премированы лучшие ударники, ударные отряды, базы и звенья.

Борская пионербаза в десятилетнем боюле сумела дать повышение успеваемости в учебе на 24 процента. В новом учебном году база приходит без одного второстепенного.

Пионеры второй группы Западной школы, практикуя постоянную форму работы в борьбе за качество учебы соревнование, ударничество, общественный буксир отагтающим, через взаимопомощь друг другу — выполнили учебно-производственную программу группы на 150 проц. и взяли на буксир учащихся III группы.

Деревенский пионеротряд Запарженской школы назвал успешность. Борется за вышнее показание учебы, систематически проверяет (через акадебов, содотворы) успеваемость проработываемого материала.

Таких примеров образной работы можно привести много. Все они говорят о том, что пионеры Бора по-настоящему взялись за выполнение решений ЦК ВКП(б) и ВЛКСМ о ерденей и начальной школе.

Этих успехов пионеры, прежде все-

го, достигли при активной помощи комсомола, через проведение ряда дополнительных мероприятий, способствующих ликвидации отставания.

Проведена разгрузка перегруженных работ. Организован доступ детей. Физкультурными площадками охвачено 865 чел., массовыми лагерями — 500 чел. и организуется: экскурсии, военно-физкультурные игры, коллективные посещения кино, радио, перелачи и т. д.

Укрепляем политвоспитание

Занимаясь вопросами школьной работы, выполнением учебно-производственных программ школы, пионеры работы систематически борются за повышение политико-воспитательной работы в отряде и звене. Для учебы пионерства организованы gustовые семинары; кроме того, актив вовлекается в комсомольские подгруппы и кружки.

В базе завода им. Молотова пионеры на сборах звеньев, через приращенных комсомольцев, проработали решение XVII партконферен-

ции, решения о колхозной торговле, хлебобулочных, о займе, о развитии кредитовых. Изучают историю КСМ и пионердвижения, организуют политинформации о международном положении и т. д.

Вел проработка этих вопросов с помощью жизни формами: политторы, политгой, иллюстрированные беседы, беседы в плендеривах и т. д.

По примеру Молотовской базы все отряды и звенья района взялись за перестройку методов политвоспитания. От скудных часовых докладов — к живым интересным беседам, — так заявили пионеры.

Пионеры завода им. Молотова собрали 2.000 штук заклепок для сулов в результате, на заводе — пробы пионеров была предотвращена.

За образцовую работу по мобилизации средств впереклеп отряды — Кантауровский и Ваганьковский — Нардоном и краевым слетом фиантыва премированы по 500 рублей.

В выполнении этих задач борется пионерия новышла свой авторитет и классовую бесстрашность, стала надежным помощником — смелой комсомолу и партии.

Бригада «Лен. Смены»: ШУБАРИН и А. БОРСКИЙ.

ваши и определения всхожести семя; заключали договоры с родителями на ударное проведение сева, безразное отношение к колхозному коно и машинам и т. д.

Пионеры завода им. Молотова для быстрого выполнения профинплана завода собрали много рационализаторских предложений, которые дали 27.000 руб. экономии. Собрали 20 тонн металлолома, написали ряд плакатов против прогульщиков, рвачей и т. д.

По примеру Молотовской базы все отряды и звенья района взялись за перестройку методов политвоспитания. От скудных часовых докладов — к живым интересным беседам, — так заявили пионеры.

Пионеры Бора — активные участники всех хоз.-политических кампаний

К весенне-посевной кампании пионеры, для поднятия урожайности, на колхозные поля собрано 50 тонн болы; во многих колхозах пионеры помогли в сортировке, в претравли-

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы, 3 этаж, тел.: отв. редактор — 26—37, секрет. — 26—50, общий — 4—07. Ночная редакция 7—70. Рукописи не возвращаются. Условия подписки: на 1 мес. — 60 коп., 3 мес. — 1 р. 80 коп., 6 мес. — 3 руб. 60 коп.